
Η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας –ΟΕΝΓΕ, ψυχίατρος Αφροδίτη
Ρέτζιου και ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του Νοσοκομείου ΑΤΤΙΚΟΝ, ιατρός εντατικολόγος
Μιχάλης Ρίζος, μίλησαν τα μεσάνυχτα της Τετάρτης 3 Μαρτίου 2021 στο τηλεοπτικό κανάλι Kontra και
την εκπομπή Kontra24 με την Αναστασία Γιάμαλη σχετικά με τις νέες κυβερνητικές ανακοινώσεις και
την ασφυκτική πλέον κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το σύστημα της δημόσιας περίθαλψης.

Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν τις παρεμβάσεις τους μαζί με τον σχετικό διάλογο που επακολούθησε.

Διαβάστε την ανακοίνωση της ΟΕΝΓΕ που εκδόθηκε μετά τις σημερινές κυβερνητικές εξαγγελίες:

Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας
O.E.N.G.E. Federation of Hospital Doctors of Greece
Αθήνα 3 Μαρτίου 2021
Α.Π:11203

Προς:

 ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, κ. ΚΙΚΙΛΙΑ ΒΑΣΙΛΗ
 ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ, κ. ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗ ΒΑΣΙΛΗ
 ΜΕΛΗ Γ.Σ ΟΕΝΓΕ
 ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΕΝΩΣΕΩΝ
 ΦΟΡΕΙΣ
 ΜΜΕ

Έστω και τώρα, αυτές τις τόσο κρίσιμες μέρες για την Αττική, τη λοιπή Νότια Ελλάδα αλλά και συνολικά
την χώρα, η κυβέρνηση δεν ανακοίνωσε ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ουσιαστικό μέτρο ενίσχυσης του δημόσιου
συστήματος υγείας.

Αντί για το πολυαναμενόμενο σχέδιο ενίσχυσης του ΕΣΥ, η κυβέρνηση ανακοίνωσε σχέδιο πλήρους
μετατροπής του ΕΣΥ σε σύστημα μιας νόσου. Σχεδιάζουν την πλήρη μετατροπή του Σισμανογλείου και του
Τζάνειου Νοσοκομείου σε νοσοκομεία μιας νόσου, μεθοδεύουν την πλήρη μετατροπή της Μονάδας
Εμφραγμάτων του Ασκληπιείου και της Καρδιοχειρουργικής Μονάδας του Ευαγγελισμού σε Μονάδες
Covid.
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Σήμερα 3/3 ο Υπουργός Υγείας κ. Κικίλιας στην πραγματικότητα ομολόγησε πως οι όποιες ενέργειες της
κυβέρνησης το τελευταίο 20ήμερο στην Αττική είναι «εκ των ένδον» σε βάρος της αντιμετώπισης της
λοιπής νοσηρότητας (μετατροπή 449 απλών κλινών νοσηλείας non-covid ασθενών σε απλές κλίνες
νοσηλείας covid ασθενών και μετατροπή 90 κλινών non-covid ΜΕΘ σε covid ΜΕΘ) ενώ εξήγγειλε συνέχεια
τέτοιων «εκ των ένδον» μετατροπών τις επόμενες μέρες. ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ νέα πρόσληψη
υγειονομικού προσωπικού δεν εξήγγειλε (ούτε καν στα λόγια) παρά μόνο την «συνεπικουρία 20 ιδιωτών
γιατρών».

Ταυτόχρονα με αυτές τις ανακοινώσεις του Υπουργού Υγείας κ. Κικίλια, κοινοποιείται σήμερα στα
νοσοκομεία της Αττικής εντολή του αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. Κοντοζαμάνη για μείωση 80% των
χειρουργικών επεμβάσεων (με ημερομηνία εγγράφου 2/3) εντολή για την οποία «εξύπνως» ο κ. Κικίλιας
δεν έκανε καμία απολύτως αναφορά κατά την τηλεοπτική του παρουσία. Είναι άλλη μια τρανταχτή
απόδειξη πως η κυβέρνηση αδιαφορεί πλήρως για το τι θα απογίνουν χιλιάδες ασθενείς της λοιπής
νοσηρότητας. Πρόκειται για ομολογία ότι στην πράξη καμία απολύτως «θωράκιση» του δημόσιου
συστήματος υγείας δεν έχει υπάρξει εδώ και έναν ολόκληρο χρόνο. Αντίθετα για μια ακόμα φορά θα
χρησιμοποιήσει το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των χειρουργείων στα ΤΕΠ, τις ΜΕΘ και τις
πτέρυγες νοσηλείας covid αντί για τις προσλήψεις που ΔΕΝ έκανε.

Όσο για την περίφημη «συστράτευση των ιδιωτικών θεραπευτηρίων» τα οποία δεν παρέλειψε να
ευχαριστήσει για «τη συμβολή τους», ξεκαθαρίστηκε για μια ακόμα φορά από την κυβέρνηση πως τα
ιδιωτικά θεραπευτήρια ΔΕΝ θα νοσηλεύουν ασθενείς COVID αλλά μόνο non-covid περιστατικά.

Το περίφημο «σχέδιο ενίσχυσης» του ΕΣΥ, την ώρα που τα δημόσια νοσοκομεία είναι στο «βαθύ κόκκινο»,
αφήνει ανέγγιχτους τους μεγάλους ιδιωτικούς ομίλους να θησαυρίζουν σε βάρος του λαού μας.

Ισχυρίζονται ότι τα ιδιωτικά θεραπευτήρια δε διαθέτουν την τεχνογνωσία για να αντιμετωπίζουν Covid
περιστατικά.

Αναρωτιόμαστε οι διακεκριμένοι επιστήμονες, μέλη της επιτροπής σοφών, της «κρατικής επιτροπής
ειδικών του κορωνοϊού» του υπουργείου που συνεργάζονται με μεγάλους ιδιωτικούς ομίλους δεν ξέρουν
από κορωνοϊό; Δεν μπορούν να συνδράμουν ώστε να ενταχθούν πλήρως και όχι «α λα καρτ» στην
αντιμετώπιση της πανδημίας;

Αναρωτιόμαστε είναι περισσότερο «ειδικός» ο ειδικευόμενος Γενικής Ιατρικής του Τζανείου, ο
ειδικευόμενος Ουρολογίας του Σισμανόγλειου και γενικά οι νέοι γιατροί όλων των ειδικοτήτων που
αναγκάζονται να εφημερεύουν στις πτέρυγες νοσηλείας covid;

Αναρωτιόμαστε ποια υποδομή ακριβώς (από αυτές που πολλές φορές δυστυχώς ακόμα ΔΕΝ διαθέτουν τα
δημόσια νοσοκομεία) λείπει από τα μεγάλα ιδιωτικά θεραπευτήρια της Αττικής για να νοσηλεύουν
ασθενείς covid;

Απαιτούμε:

 Να επιταχθούν πλήρως, χωρίς αποζημίωση των ιδιοκτητών τους, τα μεγάλα ιδιωτικά θεραπευτήρια
(Metropolitan, Ερρίκος Ντυνάν, Ιασώ, Υγεία κλπ), με το σύνολο των υποδομών τους και του προσωπικού
τους, να ενταχθούν στο σύστημα των εφημεριών και να νοσηλεύουν και covid και non covid περιστατικά.

 Όλοι οι γιατροί που έχουν πτυχίο Ιατρικής και τίτλο ειδικότητας και είναι υποψήφιοι για τις θέσεις που
έχουν προκηρυχθεί, να διοριστούν με κατεπείγουσες διαδικασίες και χωρίς καμία άλλη προϋπόθεση.

 Όλοι οι γιατροί που είναι στη λίστα αναμονής για ειδικότητα να ξεκινήσουν άμεσα.



Μιχάλης Ρίζος:

 

Αφροδίτη Ρέτζιου:
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